



迎茶节 我们在行动

市城市管理综合执法局积极参与城市卫生创建

信阳消息(记者黄慧 通讯员李芳芳)4月26日下午,市城市管理综合执法局局属二级单位200多人集中行动,对该局所负责的市东方红大道等4条责任监管路段的卫生、秩序、沿街摊贩、店外经营、乱贴乱画及行道树上的杂物等进行了彻底清除。

每天安排督导员沿街进行保洁和维持秩序,每周五下午集中人员上街进行卫生创建,是我市开展卫生城市创建以

来,市城市管理综合执法局创卫工作一项惯例,特别是为迎接信阳第二十一届茶文化节,近期以来该局加大了责任路段卫生创建力度,要求局属各单位每天从8:30~18:30责任路段内不间断有人保洁,对发现及需要整改的问题及时上报,限期整改。要求沿街单位、商户认真履行“门前五包”、“门内达标”等创卫工作。同时为提高市民文明意识,给沿街门店发放了《卫生创

建倡导信》。制作创卫宣传展板6块、整改灯箱13个、更换门头11块、补植缺损花木70余棵,共清理垃圾6车,清理各类小广告近300张,规劝制止流动商贩、店外经营、占道经营承包120余处。

确保了责任监管路段市容市貌整洁、美观。不仅营造了节日氛围,更为提升城市管理水平,共建文明和谐的人居环境起到了引领、示范作用。



近日,平桥区马氏生态茶叶专业合作社的社员正在生产茶叶。当前,正值春茶的采摘期,我市的茶叶企业纷纷加大生产力度,将鲜嫩的春茶加工成质量优、档次高、效益好的正宗信阳毛尖,以满足广大消费者的需求。

本报记者 曹新俊 摄

茶乡风光醉游人

袁波 雷溪

四月的茶乡,映入眼帘的全是嫩绿,扑鼻而来的都是茶香,茶产业不仅拉动了信阳的经济发展,还催生了新的旅游方式——茶山游。不少外地游客本地市民走进茶乡,游茶山、赏风光、尝美食。

沿着南湾湖弯弯曲曲的旅游公路,走进满山茶香的浉河区浉河港镇,四月的浉河港,茶芽吐绿,菜花灿烂,春意盎然。万顷碧波的茶海,层峦叠嶂的茶山,错落有致的民居,构成一幅自然和谐的美丽画卷,登山远眺,一垄垄的茶树像一条条的绿龙蜿蜒着,一块块茶园如绿色锦缎镶嵌半山坡之上,三三两两的茶农点缀其间,他们头顶草帽,腰间系着一个篮子,一颗颗清新翠绿的嫩芽,在她们灵巧的指尖飞

舞,不一会儿,篮子就躺满了嫩嫩的新芽。此山、此景,不仅是当地茶农的聚宝盆,也成了信阳市民、外地游客的好去处。

浉河港镇黑龙潭是很多游客前去旅游的目的,在通往黑龙潭的山间小路上有很多游客沿着弯曲的山路继续向山里前行,领略茶山的美景,探寻大自然的秘密;有的则在旁边的小溪旁休憩、嬉戏、拍照;还有部分游客则在附近的茶山采摘茶叶,体验采茶的乐趣。

茶海、绿山、山泉、花香,四月的茶乡不仅给许多外地游客留下了深刻的印象,也吸引了很多本地市民前来游览,在环南湾湖的山路上来来往往的车辆络绎不绝,大家纷纷带着孩子外出游玩、亲近大自然。市民王先生一家就是专门抽出时间来茶乡游玩。“带着孩子和家人来茶乡玩一玩,既能看看风景,放松身心,又

能让孩子感受信阳的茶文化,增长见识,挺不错的。”王先生告诉笔者。

逛完了茶山,看完了美景,吃顿信阳的农家饭也是必不可少的,农家饭的兴盛,也给当地的农民带来了丰厚的收入。走进位于谭家河边的笑笑山庄,有几位客人正在打牌,老板李正国忙着给客人端茶倒水,准备中午饭。他告诉笔者,这两年生意明显比前两年好多了,一天轻轻松松挣3000多元钱。

茶产业的发展不仅富了茶农,也美了茶乡,它催生的茶山游也让人们多了一条认识信阳、了解信阳、走进信阳的渠道,也产生了明显的生态效益、社会效益和经济效益,同时也给茶产业的发展带来了新的希望。

茶乡行

信阳毛尖集团 为雅安灾区举行茶叶义卖活动

信阳消息(记者杨长喜)4月27日,在信阳毛尖集团的牵头下,我市多家茶企开展了大型赈灾义卖活动。

四川雅安芦山7.0级地震发生后,灾情牵动着全国人民的心,也牵动着数千家信阳茶企负责人和员工的心。4月25日,信阳毛尖集团龙潭茶叶公司通过多种渠道向信阳全体茶人和广大消费者发出义卖倡议书,号召大家以参加义卖的方式向灾区捐款献爱心。4月27日上午,以“茶乡奉献爱心,绿色传递温暖”为主题的茶叶义卖公益捐赠活动在信阳国际茶城广场正式启动,100多人参加了义卖活动。启动仪式上,参加活动的茶企负责人、茶人以及其他爱心人士纷纷主动购买茶叶,你1000元,我800元,他500元……不到半个小时的时间,爱心箱中的善款已经累积了厚厚一层。

据了解,此次义卖活动当天所得全部善款将通过信阳市浉河区慈善基金会捐赠给灾区人民。作为活动发起者,信阳毛尖集团还提供了价值100万元的茶叶,在其所属的上百家直营专卖店同步开展一个月的义卖活动,义卖期间所得善款将全部捐赠给雅安灾区。

出租车司机沈江的茶叶情结

本报记者 张勇

“一天不喝信阳茶,我就感到浑身不自在,总觉得缺了些啥。喝了20多年的茶,血液里面都融入茶了。”4月25日下午,浉河区出租车司机沈江和记者聊起信阳茶。

今年43岁的沈江原来在国有企业上班,企业破产后,他自谋职业,给别人开出租车。“20多岁时,我在企业上班。每天早上上班前,我都会用纸包一小包茶叶带到车,冲泡在大茶杯中,累了、困了就喝上一大口,顿时感觉神志清爽,那是真舒服呀。”沈江说。

在沈江开的出租车内,记者见到了他用的茶杯。这个塑料大茶杯足足能装2公斤水,杯子内壁结上一层黄色的茶碱,杯中泡的茶叶占杯子容积的1/3。“下岗后,我就帮别人开出租车。为了多挣钱,开车时就不能停歇,喝水也不像在家里那么方便,所以,每次接车前,我都泡满满一大杯茶水,开车时放在身边。”沈江说。

20多年来,沈江喝的茶都是信阳毛尖的低档产品。沈江说,这种茶劲大、耐泡、防中暑,开车疲劳了,喝一口立马提神。“我每天中午12时接车,开上车就一直开到下午6时30分交车。天气不热时,这一大杯茶水还够喝,天气热时,这杯水就勉强凑合了。生活在信阳40多年,习惯了喝信阳茶,感觉咱们信阳的绿茶真好。”沈江说。

沈江爱喝信阳茶,即是对信阳茶的钟情,也是对信阳家乡的眷恋。

董家河镇加强名山头管理 迎接茶旅游高峰

信阳消息(周云鹏)随着春茶的全面开采,浉河区进入茶旅游旺季,董家河镇反应迅速,大力加强几个名山头的管理,迎接八方来客。

成立队伍,落实监管。在几个名山头和辖区内主要道路配备人员,专职负责景区、道路的保洁和监管工作,确保景区的整洁,道路的畅通,防止有损茶乡形象的行为发生。

加强宣传,做好推介。通过广播、电视、报刊、网络及召开推介会等多种形式,以车云山为代表的几大名山头为标杆,大力宣传推介“丹青董家河、生态名茶乡”,提高景区景点的知名度。

时时排查,确保安全。对全镇的旅游景区景点及电力、道路实行日检查制度,排查不安全因素。在景区险要地段设置警示标牌,人流高峰时安排专人值守,切实消除安全隐患,确保游客安全。

建立预案,行动及时。茶叶生产和茶文化旅游的旺季,茶叶交易和茶山旅游的人流量都激增,该镇出台了应急预案,设置了应急队伍,在发生突发情况时可以随时出动,确保稳定。